
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Trabalho, Emprego e Geração de Renda do 

Município de Petrópolis, referente ao mês de março de dois mil doze. 

Às quinze horas e trinta minutos do dia treze de março de dois mil e doze, na sede da 

Representação Regional da FIRJAN na Região Serrana do Estado do Rio de Janeiro, situada na 

Avenida Dom Pedro I, nº 579 – Centro, nesta cidade, com a presença de Conselheiros Efetivos e 

Suplentes, conforme a lista de presença em anexo, o Sr. Presidente José Aníbal dos Prazeres, 

após ter verificado a lista de presença e constatado a existência de quorum, deu por iniciada a 

presente reunião. Prosseguindo o Secretário Executivo do Conselho, Sr. Claudio Pomin, realizou 

a leitura do edital de convocação com os seguintes assuntos do dia: 1º - Leitura da Ata de 

fevereiro de 212. 2º - Estudos de prédios antigos e fábricas para reinauguração. 3º - Faltosos.     

4º - Dados do CAGED. 5º Sr. Roberto Naval (Presidente da Cptrans). 6º - Apresentação do Sr. 

Ary Pinheiro (FIRJAN), Movimentação do Emprego de Petrópolis em 2011. 7º - Assuntos Gerais. 

Prosseguindo foi lida a ata da reunião do mês anterior que foi aprovada em unanimidade. Em 

seguida são justificadas algumas ausências de: Sra. Gilda Jorge da Casa dos Conselhos, Não 

pode comparecer devido uma reunião que teve que participar. Os Srs. Robson Cardinelli e 

Cláudio Correa devido uma reunião que estiveram que comparecer de urgência. Sr. José Maria 

Rabello por estar em outra reunião. Os Srs. Aníbal Andrade e Charles Rossi devido ao 

compromisso de comparecer na reunião da Associação da Rua Teresa.  O Sr. José Aníbal dos 

Prazeres comentou sobre o evento realizado no dia 09 de março – V Reunião do Fórum dos 

Secretários de Trabalho do Estado do Rio de Janeiro, foi gratificante reencontrar amigos de 

outros municípios que fizemos no passado alguns cursos juntos. Elogiou a equipe da SETRAC 

pelo trabalho realizado e o Prefeito Paulo Mustrangi pela iniciativa de valorizar a política pública 

de trabalho e renda já existente na cidade. Dando prosseguimento aos trabalhos, foi alterada a 

ordem de apresentação do Sr. Ary Pinheiro, do 6º ponto de pauta passou para o 2º ponto. Assim 

sendo, iniciou a apresentação, nos mostrando alguns dados de comparação do ano de 2010 e 

2011 relativos à empregabilidade na região serrana. Sr. José Aníbal dos Prazeres interrogou 

sobre as contratações?  Sr. Ary Pinheiro – Não é bom avaliar os meses de janeiro e dezembro 

devido às férias, natal, etc. São contratos temporários. Continuando falou sobre serviços da 

construção civil que influência o comércio, (CLT) contratos sem concurso, A frente emergencial 

também influência na pesquisa. Para ter uma pesquisa mais concreta tem que desfragmentar o 

CAGED, é tudo um processo. Na região serrana o principal resultado de admissão e demissão de 

todos os municípios destaca-se “AREAL”. Encerrando assim sua apresentação. Seguindo a 

alteração da ordem do dia; o Sr. Valmir Osório das Santos – Engenheiro da Cptrans, representou 

o Sr. Roberto Naval – Presidente da Cptrans. O Sr. Aníbal explicou ao Sr. Valmir, que o motivo 

da convocação, o Naval quando tomou posse foram realizadas mudanças no trânsito. Saber o 

quanto iria influenciar no trabalho e renda da cidade? Quanto as licitações dos ônibus? 

Ampliações de vagas para carros? Sr. Valmir Osório – Responde: Temos uma grande dificuldade 

pois somos 320 mil habitantes e muitos carros, a preocupação é sempre dar mobilidade  ao 



trânsito. Quando foi feito uma seletiva na Rua Souza Franco onde era o acumulo de 

engarrafamento. Quem dependia de ônibus para idas e vindas, chegava sempre atrasado no 

trabalho. Hoje ainda acontece devido a inúmeros ônibus que quebram. Já conseguimos resolver 

o trânsito dali. Quando chegamos à Cptrans já tinham pesquisas, não tínhamos como fazer 

alterações nas pesquisas prontas. Temos dificuldade em alterar as localizações de 

estacionamentos rotativos, novos pontos de ônibus, e não conseguimos resolver no Centro 

Histórico. Nosso desejo é colocar os caminhões de carga e descarga fora da cidade. Sempre 

estamos procurando um meio de melhorar o trânsito, mas o IPHAN (Instituto do Patrimônio 

Histórico e Artístico Nacional) esta nos emparreirando. O que nos levou a mudarmos o trânsito da 

Rua Barão do Rio Branco, foi através de um fenômeno da natureza, uma árvore que caiu, 

tivemos que fazer um trânsito de fuga, daí em diante fizemos um estudo para avaliar a 

quantidade de carros que saiam da 13 (Treze) de maio, os carros que iam para o Centro da 

cidade, avaliação na área comercial para não serem prejudicados. Negociamos por causa das 

árvores que foram mexidas. Com isso também tivemos que colocar o ponto dos taxistas mais 

para trás. Na Washington Luiz fizemos uma mudança de ponto de ônibus, mas tivemos que voltar 

por causa dos portadores de necessidades especiais devido a sua locomoção. Então estamos na 

expectativa de melhoria na cidade com os novos carros que estão chegando. O Sr. Wanilton Reis 

dos Santos diz que: Aonde vai ser feito mudança, tem que ter punho, coragem e esquecer da 

manobra política. Quando pela primeira vez vi a mudança na Treze de Maio, pensei  “ vai dar um 

aue”. Só hoje eu sei como foi muito bom. Parabenizo pela posição tomada. Na Rua Alfredo 

Pachá que era mão dupla, pela obra realizada já dá para viabilizar a mudança.  Preocupo-me 

com o trabalhador ter que chegar atrasado, fazer com que a pessoa pare de usar o carro e opine 

usar o transporte público temos que educar e quebrar vários confrontos e mudar a consciência, a 

mudança para milhares em prol de poucos tem que ser feita. Sr. Valmir Osório, o DNIT tem 

alguns projetos e não estamos podendo trabalhar em algumas áreas. Sr. Roberto Rizzo Branco – 

Parabenizou o trabalho da Cptrans feito na Ipiranga, Souza Franco, privilegiando as escolas. Até 

mesmo o da Avenida Barão do Rio Branco, soluções que poderiam ser feitas há muito tempo. Sr. 

Sr. José Aníbal dos Prazeres, quantas vagas para estacionamento rotativo foram criadas? 

Quantos agentes de trânsito foram contratados? A Cptrans esta tentando fazer algum convênio 

para menor aprendiz? Sr. Valmir Osório – Estamos estudando a possibilidade de novos contratos 

para agentes e menores aprendizes. Sr. Stefano Caliocane – Parabeniza pelas ações, temos 

muitos carros na rua por cultura de status e problemas de transporte púbico. Os ponto de ônibus 

não são confortáveis, não tem assento e nem cobertura. Ex; No Alto da Serra se chover molha 

todo mundo. Qual a solução? Sr. Valmir Osório – Já estamos comprando 200 novos abrigos para 

serem instalados na cidade. Encerrando é feito agradecimento pelo convite e se oferece para 

mais esclarecimentos se for necessário. Prosseguindo o Sr. José Aníbal dos Prazeres lê a 

relação dos faltosos, e diz que alguma providência ira ter que ser tomada. Assim sendo, passou 

aos assuntos gerais -  Sr. Claudio Pomin Eduardo, ressalta que o Fórum dos Secretários de 



Trabalho do Estado do Rio de Janeiro, foi um sucesso, o nosso principal objetivo de trazer o 

fórum aqui é para a melhoria da empregabilidade de Petrópolis. Esteve presente o Sr. Jarbel              

( Responsável pela qualificação de trabalho no Estado do Rio de Janeiro), O Sr. Wagner Montes 

Filho (SINE), entre outros. Aproveitamos e cobramos o Planseq.  Sr. Stefano Caliocane informou 

que o Prójovem foi aprovado com 2.000 (duas mil vagas).Sr. Claudio Eduardo Pomin, falou sobre 

o SINE – Enviamos 4 meninas para o curso na SETRAB (Secretaria de Trabalho do Estado), 

para qualificação no Seguro Desemprego e 1 para qualificação na Emissão de Carteira de 

Trabalho. Sugeri na eleição de maio para o novo presidente do COMTER, se possível realizar um 

pequeno seminário. Informou que estarão sendo ministrado pelo Tigre (no caminhão do próprio 

estacionado na Praça da Liberdade) na próxima semana de segunda à quinta-feira, às 14h – 18h, 

o curso de qualificação em Hidráulica Predial. Nada mais havendo a tratar, a presente reunião foi 

encerrada às dezessete horas e quinze minutos, sendo a presente ata lavrada por mim, Claudio 

Eduardo Pomin, Secretário Executivo do Conselho e assinada pelo Sr. José Aníbal dos Prazeres, 

que presidiu a reunião que após sua aprovação deverá ser assinada também pelos demais 

Conselheiros presentes. 
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